



10

выходит с декабря 1994 года

5 плюс 5

Первый раз в первый класс

Первого сентября в нашей стране традиционно проходит День знаний. День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов, радость встреч после летних каникул, ожидание чего-то нового. Конечно же, это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Для первоклассников 2015 года этот день тоже был очень волнительным: «Какая она, школа? Что ждет впереди?»

Вместе с детьми волновались и мы, родители. И вот...

Солнечное теплое утро. На школьном дворе суматоха, не протолкнуться: сколько пап, мам, бабушек и дедушек пришло посмотреть на своих учеников. Наша первая учительница Тимофеева Надежда Алексеевна встречала в сквере детей, приветливо улыбалась, раздавала шарики и волновалась не меньше родителей. Какие они, сегодняшние ее ученики?

Ведущие пригласили занять место в большой школьной семье первоклассников, и вслед за Надеждой Алексеевной наши дети сделали шаги в долгую школьную жизнь. Внимание детей привлекли яркие шары, образующие арку

над школьной дверью. Директор школы Любовь Александровна Сачкова, почетные гости В.В.Куренков и Г.А.Тюрина поздравили ребят с началом нового учебного года, пожелали успехов в учебе. Первоклашки слушали песни, удивило и яркое выступление пятиклассников с новым незнакомым словом «ФГОС». Прозвенел первый школьный звонок, полетели в небо разноцветные шары, а вместе с ними желания, загаданные детьми. И мы, родители, надеемся, что мечты наших детей сбудутся, ну а помощниками на пути знаний станут заботливая и внимательная, самая первая и поэтому самая главная в жизни учительница Тимофеева Надежда Алексеевна, талантливые учителя и мудрый руководитель Любовь Александровна Сачкова.

От коллектива
родителей 1 «В» класса
Е.О.Дмитриева



Здравствуй, школа!

Первого сентября мы, родители первоклассников 1 Б класса, пришли на торжественную линейку, посвящённую Дню знаний. Многие из нас непонаслышке знакомы со школой: здесь учились сами, учились или учатся наши старшие дети. И тем не менее каждый раз как будто впервые звенит для нас первый школьный звонок. Наши дети, такие очаровательные, с букетами и шарами, в новой школьной форме, доверчиво смотрели на учителя Грачёву Т.В. Родители Шалабина Вити, Тузыкиной Таи и Куренковой Кати празднично оформили наш классный кабинет, создали необычайную атмосферу запоминающегося праздника. Пожалуй, первоклассник Гриша Густов выразил общее мнение о празднике, заявив: «Я знал, что будет здорово, но было ещё лучше»!

Необычайно тёплым и солнечным выдался в этом году сентябрь. В таком же настроении возвращаются наши первоклашки из школы. Каждый день они делают открытия, узнают что-то новое и необычное на уроках чтения, письма, математики и окружающего мира. Весело проходят переменки: можно общаться с друзьями из соседних классов, купить сладости в школьном кафе «Переменка». Нашим детям нравятся блюда в школьной столовой. Дома они просят нас приготовить «такую же кашу, как в школе дают». Необычайно познавательной оказалась экскурсия в парк автобусостроителей. Тамара Викторовна помогла детям увидеть красоту окружающего мира, что-то необыкновенное в самых простых предметах. «Сколько раз мы бывали в парке, а этого

дубка не замечали!» - заявили они. Дети не просто были очарованы осенним листопадом, но и узнали много интересных фактов из жизни природы.

Удивительным оказалось и путешествие во Дворец культуры на цирковое представление. Многие впервые ехали на таком огромном автобусе. С любимым учителем и новыми друзьями было интересно вдвойне!

Нам, родителям, очень бы хотелось, чтобы такое замечательное начало «с дружбою, с книгою, с песнею» продолжилось и в дальнейшем, чтобы «школьные годы чудесные» оставили добрый след в сердцах наших детей.

Родители 1 «Б» класса:

Антонова А.В.,

Мартьянова Е.А.,

Чернобровкина Н.М. и др.



1 сентября во всех классах были проведены открытые уроки по теме «Крещение Руси – обретение истории». Формы проведения уроков были разные: рассказ, беседа, лекция, экскурсия, викторина, игра-путешествие, презентация и др. Учащиеся обращались к репродукциям картин, картам, схемам, которые связаны с историей Древней Руси и её христианизацией.

5 сентября в школе в рамках социального проекта «Наша территория» прошел сбор макулатуры, в котором приняли участие 1-11 классы. Самыми активными стали учащиеся 1Б (520 кг.), 3Б (519 кг.), 4Б (412 кг.), 5В (678 кг.), 6Б (454 кг.), 7Б (600 кг.), 8А (488 кг.) и 10 (454 кг.). Большую помощь в сборе макулатуры ребятам оказали родители. Всего по школе было собрано около 9 тонн макулатуры.



«Основы медицинских знаний», «Весёлая скакалка», «Меткий стрелок», «В шеренгу становись!». Ребята показали не только знания, умения по безопасному образу жизни и правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, но и сплочённость коллектива, взаимопонимание, поддержку. В «Школьной миле» принимали активное участие все категории образовательно-воспитательного процесса: учащиеся, педагоги, родители.



19 сентября на стадионе «Торпедо» были проведены эстафетные соревнования, посвященные памяти Хахаева В.В.. В них приняли участие ученики 2-11 классов, учителя, родители, выпускники школы. Все участники были отмечены дипломами и сладкими призами.

26 сентября прошёл 81 эстафетный пробег на призы газеты «Павловский металллист». В нём принимали участие ребята из нашей школы. Учащиеся начальной школы в смешанной эстафете заняли 2 место, совсем немного уступив победителям. Мальчики 7-8 классов уверенно победили своих соперников, а девочки этой возрастной группы заняли 2 место. Юноши старшей возрастной группы победили с очень высоким результатом, а девушки 9-11 классов, проявив волю к победе, финишировали третьими.



В конце лета в г. Сочи на первенстве России по эстафетному бегу ученик нашей школы Борисов Роман в составе сборной Нижегородской области занял 2 место.

ДОО «Город мастеров» имени Героя Советского Союза П.И.Шавурина с 22 по 29 сентября приняло участие в районной акции «Под нашим знаменем творим с душою пламенной». Суть этой акции заключается в передачи знамени Союза пионерских и детских организаций «Золотой ключик» детским объединениям Павловского района.



2 октября в пожарной части № 55 проходил День открытых дверей. Учащиеся 7а класса стали активными участниками мероприятий



2 октября традиционно в нашей школе накануне Дня учителя проходил день самоуправления. Проведены конкурсы букетов, поделок из природного материала, состоялся праздничный концерт.



Первая трудовая победа

*Работа — это главное
в жизни.*

*От всех неприятностей, от
всех бед можно
найти только одно избавле-
ние - в работе.
(Э. Хемингуэй.)*

**Есть у нас такая традиция
- присесть на дорожку, но нет
такой традиции - убрать за со-
бой. Летом это высказывание
особенно актуально. То, что
делает трудовая бригада, за-
служивает уважения. Я попро-
бую вам это доказать.**

Прошедшее лето каждый провёл по-своему: кто-то из ребят съездил в загородный лагерь, кто-то с родителями посетил экзотические места земного шара, ну а кто-то навестил родственников в деревне. Лето – важнейший период не только для организации активного отдыха и оздоровления детей, но и для их творческого развития, реализации потенциальных возможностей, социально значимой деятельности. Большой популярностью среди подростков старшего возраста пользуются лагеря труда и отдыха, ученические производственные бригады, трудовые объединения для подростков 14-17 лет, особенно находящихся в трудной жизненной ситуации. Они позволяют

не только самостоятельно заработать деньги, но и найти новых друзей, приобрести трудовой опыт, познакомиться с миром профессий, совместить работу с отдыхом.

У ребят нашей школы в июне была возможность не только быть под присмотром педагога-наставника, но и заработать своим собственным трудом первые личные деньги. Надо отметить, что в нашей школе была самая большая бригада – 15 человек (в других школах они состояли лишь из 10). В составе нашей трудовой бригады – ребята из 8, 9 и 10 классов, в основном девочки, четверо мальчиков из 8 «А» класса. Несмотря на то, что бригада была «разношёрстной», дети быстро нашли общий язык, работали сообща. Нашиими объектами уборки являлись территория около памятника Шавурину А. А. и сквер напротив автобусного завода. Также мы убирали мусор на территории нашей школы и за её пределами, помогали засаживать цветник, мальчики выбрасывали мусор, помогали учителям начальных классов в переоборудовании ме-



бели для кабинетов, поливали цветы. По просьбе Управления образования мы несколько раз выезжали в строящийся МБДОУ д/с №11 «Умка» для работы на участке: пропалывали сорняки, собирали щебень.

Как-то незаметно пролетело время. Трудно осознавать, что всё закончилось, что такое не повторится. Мы почувствовали, что нам уже будет кого-то не хватать: шумной и весёлой Екатерины Шмелёвой, артистичных и добросовестных Ирины Сорокиной и Полины Кашиной, скромных и трудолюбивых Елены Зольниковой, Татьяны Кузьминой, Юлии Назаровой, Арины Калиничевой, Анастасии Иконниковой и Арины Швековой. И, конечно, нельзя не отметить наших мальчиков: Михаила Мокроусова, Алексея Алексеенко, Илью Мельничук, Михаила Жукова.

В добрый путь, друзья! Путь, который начался у вас с первой трудовой победы. Очень красиво звучит ваша первая должность «Рабочий по благоустройству». Вы освоили эту профессию сполна: главное в том, что вы научились оформлять документы, научились самоорганизации, слаженной работе в коллективе, взаимовыручке, поддержке и ответственности. А это главное в жизни!

*A.В.Антонова,
наставник трудовой бригады
«Июнь 2015».*



Маленькая страна детства

Эта история началась совсем недавно. 29 мая этого года я отправился в большое путешествие за тысячу километров от нашей области. Путь предстоял в Крым, в Международный детский центр «Артек», где я с Нижегородской делегацией провел 3 незабываемые недели счастья, позитива и приключений.

Конечно, было много мероприятий, интересных, творческих, веселых. Одним из них стала «Визитная карточка» отряда. За три дня репетиций нам удалось показать, что мы спло-

чёные, активные и позитивные ребята.

Через 4 дня нас ждал следующий конкурс, на этот раз песенный. Мы должны были спеть песню, посвященную 70-летию Победы. Наш отряд исполнял песню «Белые журавли», мы заняли 1 место.

Вспоминаю спортивные мероприятия, экскурсии, галоп-концерт, но самым важным был праздник, посвященный дню рождения «Артека» («Артеку» 90 лет).

На празднике выступал заслуженный артист России Александр Олешко, сыгравший сказочного героя.

Встретиться с артековцами приехал председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

В конце праздника в продолжение 20 минут был дан салют.

Смена закончилась, а остались воспоминания, фотографии, друзья.

*Дмитрий Речистер,
9 «Б» класс*

Мир дружбы и добра

«Артек» - это настоящая самостоятельная республика, в которой живут и правят дети. Там никогда нет войн и зла. Говорят: жизнь делится на «до» и «после» «Артека». И это действительно так. Новые взгляды на жизнь, новые мысли и идеи. Здесь ты находишь свой истинный путь, находишь себя. Здесь можно стать кем угодно – президентом и художником, журналистом и танцором, певцом и режиссёром. Здесь может случиться все.

Самая святая клятва «Артека» гласит: «Артековец сегодня – Артековец всегда». Именно так на горе Аю-Даг ребят седьмой смены посвящали в артековцы. Давая эту клятву, молодое поколение обязывало себя помнить

и чтить законы Детского центра, пронести их сквозь время. 7 смена была наполнена огромным количеством мероприятий. Ребята лагеря «Озерный» не пропускали ни одного и старались везде принимать активное участие. Так, например, мы посетили открытие и закрытие 23 Международного Детского Кинофестиваля «Алые паруса «Артека», аква-шоу со звёздами, съездили на экскурсию по южному берегу Крыма и в Севастополь, приняли участие в соревнованиях тур- и мор- отрядов шести лагерей: «Озерного», «Морского», «Речного», «Хрустального», «Янтарного» и



«Лазурного», поставили рекорд в номинации «Самое большое детское жюри» и успешно сняли фильм вместе с Каспаровым. Но, несомненно, самым запоминающимся было море. Все ребята с нетерпением ждали каждого посещения пляжа. Но смена пролетела очень быстро.

На прощание каждому артековцу подарили по угольку из костра, чтобы по приезду домой в его сердце загорелся маленький костерок дружбы и добра. Разъехавшись по всей России, ребята будут освещать мир вокруг огнем из артековского костра, будут дарить угольки добра и дружбы всем вокруг, тогда войн и зла в нашем мире станет меньше. Кто знает, сколько добра за долгие 90 лет принес в мир костер «Артека»!

*Арина Гавrilova,
10 класс*



Лето в «Орлёнке»

В августе этого года я побывал в «Орлёнке». «Орленок» - это не обычный лагерь, а мини-город, где есть лагеря: «Стремительный», «Солнечный», «Комсомольский», «Штормовой», «Олимпийский», «Звездный» и «Дозорный».

Я был в «Штормовом» в 9 смену. Мне повезло, так как попал в Гардемаринскую смену, которая отличалась от обычной тем, что всех детей обучали морскому делу: огневая подготовка (неполная сборка-разборка АК-74), такелаж (вязание узлов), бальные танцы, шлюпочная

практика, флаговый семафор, история и традиции флота - все это мы узнали в «Школе старого боцмана».

За заслуги присваивались разные звания: орлёнок (дают тем, кто с почтением относится к традициям «Орленка»), юный моряк (дают тем, кто хорошо по-знал морское дело), гардемарин (если ты сдал все дисциплины на 10 баллов). Я получил звание орленка и юного моряка.

«Штормовой» - это не обычное здание, это корабль, и там всё называется по-морски: кампус (столовая), банка (табу-

ретка), кубрик (комната), адмиральский час (тихий час) и др.

Свободное время мы имели только в адмиральский час, а в остальное время были конкурсы и соревнования. К нам в гости приезжала трехкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию Светлана Ромашина.

В «Орленке» я прекрасно провёл время.

*Костерин Алексей,
9 «В» класс*



Надо, чтобы в дружбу верил каждый человек!

«Лето 2015! Солнце! Каникулы!» Это уже позади, но как было здорово!

В этом году на базе нашей школы был организован лагерь дневного пребывания «Мини-Макс». Было 2 смены, 7 отрядов, в которых увлекательно и познавательно провели время 100 ребят нашей школы. Рядом с мальчишками и девчонками всегда находились внимательные и отзывчивые педагоги, которые утром встречали с улыбкой, помогали устраивать уголок отряда, проводили конкурсы и, конечно, были рядом на всех

интересных мероприятиях. Это и поездка в ФОК «Звезда», просмотр кинофильмов, посещение в парке аттракционов, концерт-сказка от музыкальной школы. А какие эмоции были у ребят от прыжков на батуте! И, конечно, общелагерные спортивные соревнования. Нам очень повезло с куратором и помощником лагеря в 1 смену – Темновым Артемом, учеником нашей школы, который помогал организовывать мероприятия и был в центре всех интересных дел. Музыкальный руководитель О.А.Хайрова подбирала каж-

дому отряду свою уникальную музыкальную композицию и общую песню, которая сплотила всех: «Совершите чудо, руку протяните, надо, чтобы в дружбу верил каждый человек». Ребята участвовали в конкурсе «Битва хоров», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Получился настоящий концерт. В конце смены ребята получили грамоты и прекрасное настроение на все лето!

*Воспитатели отряда
«Апельсин» Н.И.Вайзбург,
Т.А.Власова*

Прекрасной души человек

Незаметно промелькнуло беззаботное лето. Деревья сбрасывают пожелтевшую листву. Отдыхают после продолжительной работы поля, сады... А вот для учителя начинается ежедневная трудная и нужная работа. Ведь есть такая профессия – учить детей доброте, патриотизму, любить Родину, своих родителей.

35 лет учитель физической культуры Александр Константинович Климов открывает 1 сентября двери школы. Это учитель с большой буквы, с молодой и прекрасной душой. А еще он добрый, талан-



вительную работу. Ежегодно ребята нашей школы принимают участие в различных спортивных соревнованиях, показывая высокие результаты. Три года подряд спортсмены школы № 10 выигрывают районную спар-

тиаду и получают кубок. Ведущими видами спорта, в которых наши ребята лидируют, являются баскетбол, волейбол, легкая атлетика, футбол, плавание, конькобежный спорт. Это результат кропотливой работы Александра Константиновича и его коллег. Ему есть чем гордиться: его выпускники выбирают профессию тренера.

А еще Александр Константинович – прекрасный семьянин, отец трех детей, которым он дал хорошее воспитание и образование.

Прозвенел звонок с последнего урока, и Александр Константинович идет домой, чтобы отдохнуть. Но вскоре возвращается снова: его ждут на тренировки. И человек небольшого роста, со спортивной фигурой бодрой походкой входит в спортивный зал. И снова бой за доброту, дружбу и, конечно, здоровье.

Недавно Александр Константинович отметил юбилей. Хочется пожелать ему крепкого здоровья, творческих удач, личного благополучия.

*От коллектива
учителей школы №10
Л.И. Малафеева*



том сильный, сердцем щедрый. Вся его жизнь – уроки, дети, тренировки, походы в лес, соревнования.

Основной целью его деятельности стало укрепление здоровья детей через систематические занятия спортом и приобщение учащихся к здоровому образу жизни.

Александр Константинович вместе со своими коллегами Кондратьевым В.К. и Панченковой Л.В. организует большую спортивно-массовую и оздорово-



Волшебный месяц

Закончилось весёлое лето, и полноправным хозяином в природе стал сентябрь.

Солнышко радует последним теплом, и вокруг всё преображается. Сентябрь – самый сказочный и волшебный месяц осени. Листья, которые летом были зелёные, становятся красными, желтыми и оранжевыми. Очень красива в это время берёзовая роща. Кажется, что на молоденьких берёзках висят золотые монетки, и, когда подует ветер, слышится их звон. Оранжевые листья медленно кружат в воздухе. Осенью все деревья становятся прекраснее, но осина ярче всех. Сентябрь подарил этому дереву алый цвет. Клёны роняют свои багряные листочки. У меня под окном растет молоденькая рябинка. Это деревце красиво в любое время года. Но осенью она словно сказочная принцесса, стоит в кружевном жёлтом сарафане с ярко-красными гроздьями. Но это убранство недолговечно. Холодный безжалостный ветер скоро сорвёт чудесный наряд, и только красные гроздья ягод будут напоминать о лете.

Осень – это волшебная пора. Многие русские поэты писали о красоте осени. Я вспоминаю прекрасные стихи А. С. Пушкина:

Унылая пора! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса.

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и золото одетые леса.



Каштанова Арина, 6 «В» класс



Краски осени

Наступила осень. Осень – самая красивая пора года.

Под ногами шуршат разноцветные листья, расстилаясь повсюду пёстрым ковром. Стойкие берёзки покачивают свои пышные головки. Дует ветер, и золотым дождём сыплются листочки. А рядом дрожат красные листья осины. Сквозь кроны деревьев пробивается робкий солнечный луч. Осень окрашивает не только листья на деревьях, но и плоды. Цвет осени – это цвет спелых яблок. Яблоки тоже могут быть разными: от зеленого цвета до красного. Тёмно-синие и нежно-зелёные сливы, спелый фиолетовый виноград, ярко-оранжевые тыквы. А ещё осень окрашивает небо. Ранней осенью оно часто бывает яркого лазурного цвета. По нему плывут белые легкие облака. Птицы уже начинают собираться в стаи, готовятся к длительному перелёту в тёплые края. Ещё слышатся отовсюду их весёлый гоман, щебетанье, которые скоро утихнут до весны.

Осень – одно из самых романтических времен года.



Богатырева Надежда
9 «В» класс



Над газетой работали:

руководитель проекта – О.К.Шитова, редактор – Л.И.Малафеева,
технический редактор – И.М.Карева, компьютерная верстка, дизайн – Т.Н.Игнатьева.

Газета выходит один раз в четверть.

Отпечатано в школьной типографии. Тираж 100 экземпляров. <http://shkola10.webege.com>

Учителям

Ваш скромный труд

цены не знает,
Ни с чем он не сравним,
И все с любовью величают
Вас именем простым.
Учитель. Кто его не знает,
Простое имя это,
Что светом знаний озаряет
Живую всю планету!
Мы в вас берем свое начало:
Вы — нашей жизни свет.
И пусть года, как свечи, тают,
Нам не забыть вас, нет!

Смирнова А., 6 «Б» класс